

“萧山本味”:一颗小青梅长成一棵“金银”树

首席记者 何可人

站在山头,望着眼前花开正旺的3亩青梅林,徐富校面带微笑,眼神中充满了期待。如今,青梅林重现“生机”,徐富校又重新燃起种青梅的信心。

老徐是进化吉山村人,从二十世纪八九十年代起,就在吉山村的山头承包了8亩地种植青梅。“那个时候正赶上大批日本客商到我们进化收购青梅,当时收购价格在1块多一斤,平均每亩年产量在1200斤左右。如果一年卖掉1万斤梅子,那就立马能成为万元户了。”想起当年的辉煌,老徐呵呵地笑。

当时整个进化,可以说掀起了种青梅的热潮,不少农户也确实抢到了头口水。然而好景不长,由于产能过剩,加上全国其他地区青梅种植的竞争,进化青梅的收购量开始逐年下降。

“一直到2010年前后,我们这里的青梅价格始终在每斤一块到两块之间波动。随着土地成本、人工费用不断上涨,划不来了。”渐渐的,老徐失去了种青梅的信心,8亩地的青梅林渐渐荒废。

2010年,老徐的8亩青梅林中,有5亩所在的地方建起了一座“吉山村”,隶属于杭州建长湾农业基地。基地向老徐收租了这5亩地,每年每亩租金1500元。同时还聘请他负责管理基地的梅园,每年支付给他5万元工资。

没有了后顾之忧的老徐,开始全神贯注地一边收租金,一边帮人打理梅园,一年收入比从前自己种青梅时要多出不少。这让他已经很满足了。至于剩下的距离基地较远的另外3亩青梅林,老徐根本没打算顾及。

然而,给基地打工的这些年,老徐亲身感受到青梅产业发生的改变,内心也微微起了波澜。

一开始,基地将周边100多位青梅种植大户聚拢起来,收购大家的梅子做初级加工,主要是做腌梅、泡青梅酒,渐渐打开了青梅的销路。

更大的转机出现在2016年。

今年2月,在镇村大力支持下,吉山村花节在基地热热闹闹地办起来了。“哎哟,一下子来了好多人呢,有萧山城里来的,还有周边地区赶过来的。大家都知道我们进化是浙江的青梅之乡,咱们吉山的青梅牌子也越来越响亮了。”那一次经历让老徐至今难忘。

随之而来的改变,就是青梅价格开始“回暖”。

徐泽是基地的“创二代”。从父辈手中



进化青梅产品作为“萧山本味”品牌系列主打产品之一在展销会上亮相

接管基地后,2017年,通过与台湾南投县梅子梦工厂进行深度合作,逐渐向青梅深加工领域进军。同年,基地与区供销社合作社联合社一起,成立了杭州吉山青梅专业合作社,联合收购周边梅农所种的青梅果。

在不断推动一二三产融合发展、农文旅深度融合的过程中,吉山村的青梅价格水涨船高。2020年,突破了2.5元一斤。

像老徐这样的老一辈梅农,看到了新希望。

也就是从这年开始,基地的青梅产量开始出现供不应求。老徐这才想起,自己还有自留的3亩青梅林,这回又值钱了。老徐重新燃起了种植青梅的信心,开始打理起这片青梅林,找人进行修剪、管理,到了收获季,把青梅都采收下来卖给基地。“按两块五一斤的价格,每年起码又能多出七八千的收入,加起来一年我就有六七万收入了。”

更让老徐兴奋的是,去年5月,为切实推动农业转型升级、提升农业核心竞争力、助力乡村振兴,萧山的农产品区域公用品牌——“萧山本味”正式推出,进化青梅被列入“萧山本味”品牌系列主打产品之一,这对于提升进化青梅的知名度和销售量都带来了促进作用。

对此,徐泽更有深刻的体会。“原先我们虽然有自己的品牌,但大众关注度、认可度都十分有限,归入“萧山本味”后,大大缩

短了品牌孵化期,一下子提升了我们产品的品牌效应,大众更容易接受,销路自然也更广了。”

徐泽说,打出“萧山本味”品牌后,通过线上微店平台、线下展销展示,去年一年,基地各类青梅产品的销售额比前一年提升了30%左右。

不仅如此,在“萧山本味”赋能下,也带动了新产品的研发开拓。去年,基地进一步增加向周边农户收购青梅数量,与千岛湖的一家企业合作研发青梅威士忌,预计今年5月首批就能上架。“届时我们还会进行具有‘萧山本味’元素的文创包装,如果能成为爆款,那将给我们基地和农户带来更多收益。”徐泽介绍说,去年,基地的青梅收购量上升到三十吨左右,约是前一年的一倍。

徐泽对未来信心满满。“今年年初,与基地相配套的青梅观光工厂也初步建成了。我们希望将目前分散在台湾、福建的生产线慢慢引回进化,自己加工核心产品,形成产业链闭环,打造‘种植—生产—销售—展示—观光’一条龙。”

随着杭州亚运会临近,徐泽还期待着,进化青梅可以搭乘“萧山本味”的“大船”,驶入亚运。



扫一扫二维码 查看更多内容

北干开展迎亚运沿路沿线环境立面整治督查

本报讯(首席记者 项亚琼 通讯员 楼升瑜)近日,北干街道开展迎亚运沿路沿线环境立面整治督查活动。在实地查看了解沿路沿线整体环境情况后,督查组专门召开座谈会。

对照整治标准,督查组现场踏看查摆存在问题并开展自查自纠。针对沿路路段环境立面卫生、绿化景观、违章停车等整治提升问题,进行现场分析商讨。

在之后召开的座谈会上,要求建立工作专班,实行任务清单制,落实专人专职,狠抓工作实效;要明确职责分工,按照“自家孩子自家管”的原则,厘

清职责,分解工作,及时督办任务成效;要围绕时间节点,倒排工期,按照整体整治规划和方案,全面落地落实。

会议强调,各责任单位要统筹协调,明确职责和标准,落实沿线环境品质提升等有关工作;要改进工作的方式方法,相互配合,联合推进主要酒店、道路沿线、背街小巷周边环境保洁、立面整治、垃圾分类、序化管理等工作。

后续,北干街道将对沿路沿线进行再排查、再梳理,针对存在的问题和薄弱环节,加大整治与督查力度,确保各项任务落细、落实、落地。

宁围启动迎亚运城市环境综合整治行动

本报讯(实习生 尹德馨)为进一步提升辖区内环境,以最洁净、最有序、最靓丽的市容迎接亚运会,宁围街道全面启动迎亚运“奋战一百天 环境大提升”城市环境综合整治行动。3月7日,宁围街道召开专题工作部署会,发布《宁围街道迎亚运“奋战一百天 环境大提升”城市环境综合整治行动方案》,围绕具体工作进行系统部署。

宁围街道成立由街道办事处主任担任组长的领导小组、各重点整治任务工作专班及各村社工作小组,统筹推进各项整治工作。整治行动将覆盖街道全域范围,以亚运通勤线路沿线、

亚运保障酒店及最后一公里体验区等为重点,围绕道路管养、绿化管养、市容管理、建筑工地环境、广告设施、道路秩序、城市家具、景观亮化、交通标识、杆线设施、环卫保洁、建筑外立面、田园风貌、小区环境等17个方面开展全面整治。

宁围街道本次环境综合整治行动将从3月上旬起至5月中旬结束,达到全面提升城市环境、全面提高城市品位的目标,实现道路平整、市容整洁、标志规范、设施可靠、夜景靓丽、管理有序,确保以最佳的城市容颜为亚运会助力添彩。

“有害”换“有用” 山南富村垃圾分类出新招

本报讯(首席记者 何可人 通讯员 华兴桥)“这个模式真不错,垃圾得到了有效处理,还能换到实用的生活用品。”近日,衙前镇山南富村村民老张拿着废旧的电池、日光灯、节能灯等,来到村里的回收站点兑换积分,并用积分换取了一瓶洗洁精。

为进一步推进垃圾分类工作,提高村民主动参与垃圾分类的积极性,今年年初,山南富村创新推出了“有害垃圾积分兑换”,将每月2日定为有害垃圾回收日,这一天,村民们可以将收集到的有害垃圾拿到指定地点兑换积分,并用积分换取生活用品。

这一兑换活动试运行两个多月来,村民们的参与热情很高。据统计,在3月2日的回收日中,共计回收废旧日灯光150支、废旧电灯泡66公斤、过期药品142公斤、废旧电池122节、墨盒55个、过期化妆品62公斤、油漆桶228公斤等。

“我们希望通过这一举措,形成个可持续的有害垃圾回收模式。”山南富村相关负责人说。通过“有害垃圾积分兑换”,不仅有助于垃圾分类、资源回收、绿色环保的理念深入人心,也有效避免有害垃圾对环境的破坏,山南富村的人居环境也有了明显改善。

闻堰老虎洞村清廉村社建设出成果

本报讯(通讯员 李佳宁 记者 盛凤琴)近日,我区公布了区内首批清廉单元建设优秀范例名单,闻堰街道老虎洞村成功入选。

闻堰街道老虎洞村是湘湖景区唯一保留的村庄,因村内有老虎洞山而得名。老虎洞村围绕“政治清明、班子清廉、干部清正、村务清爽”清廉建设目标,把群众耳熟能详的象征美好的中华传统文化元素融入现代清廉村社建设,赋予“五福临门”时代气息新含义。

老虎洞村运用互联网思维,构建起初始村级大数据公开监督平台,也由此推动了全区数字赋能清廉村社的全域精彩。村里首创“五福临门”集福牌制度,将23项小微权力运行流程、小型工程决策实施过程、年度预算、村务用工、资源发包等各类信息在集福

牌二维码上公开,接受群众监督,村民随手扫一扫“集福牌”上的二维码,村内大小事务马上知晓。

此外,老虎洞村还设置了监察联络站作为街道监察办设在村的监督“前哨”和“探头”,创新思路破解“最后一公里”监察监督中的难点。

线上线下同步督。村级监察联络站每月固定接访,收集民情民意,切实履行对村干部履职情况及党务、村务和财务的监督职责。开设五福临门曝光台、“廉情信箱”和3个分片微信群,既主动曝光各类问题,又可以让群众的诉求意见一“键”直达。

“五福临门”清廉村社做法获《人民日报》等国家级媒体宣传报道,省内外众多单位慕名而来学习取经,成了我区清廉村社建设文化品牌的一张“金名片”。

南晖社区:彩妆礼仪课让“姐姐们”靓起来

记者 王俞楠 通讯员 胡佳捷

“你这个眉毛稍微修一下就可以了,修好以后,只要把眉尾补一下就好。”“因为本身颜色比较淡,可以稍微画重一点。”“眉毛的颜色要贴近头发的颜色。”……在南晖社区的活动室里,20多名社区居民与美妆老师进行着一对一交流。近距离的指导、手把手的教学让现场氛围瞬间热烈了起来。

这是南晖社区三八妇女节的活动之一。社区邀请了美妆和礼仪老师,为平均年龄在50到60岁的社区“姐姐们”,带来一场特别的活动。如何区分皮肤的冷暖色调,了解自己的颜色,以及粉底液的选择、美妆蛋的使用方法,美妆课堂上的小诀窍带着“姐姐们”走进了未曾仔细了解过的

美妆世界。行走、站立、坐下的不同姿势导致人的气质发生不同的变化,礼仪形态课上生动活泼的教学方式,让“姐姐们”积极地动了起来。“女人怎么样都是美的。你要做的就是让自己自信起来。”礼仪老师的一句话,更是获得了现场的阵阵掌声。

简单的改变,却让人精气神有了不一样的变化。“我觉得老师们讲得很对。不管是化妆还是仪态,这些细节上的变化,让我们对自身增强了信心。精神上年轻了,整个人才能更年轻。”快70岁的吴阿姨也是参加这次活动的一员。

借着节日的契机,社区还给每一位女性志愿者们准备了一份特别的礼物——一支鲜红的康乃馨、一支眉笔和一把修眉刀,在传递节日祝福的同时,让大家从小处行

动起来,展现出更好的自己。

其实,当天来参加活动的“姐姐们”还有一个不一样的身份。她们都是南晖社区的社区志愿者,无论是平时洁美家园、文明宣传等大大小小的社区志愿服务活动,还是突如其来的疫情值班站岗,她们都是社区运行的“中坚力量”。“女性志愿者们占社区志愿者的近八成。”社区郭书记告诉记者,同时,随着亚运会的临近,也希望这些代表着社区形象的女性志愿者们能用更佳的精神面貌,展现萧山女性的精神面貌,为萧山代言,迎接亚运会的到来。



浦发银行人民币理财产品推荐

益添利、益鑫利、益升利、益丰利系列 规模超600亿元
形态上涵盖:最短持有期、固定持有期、定开式、封闭式;策略上涵盖:多资产灵活组合、股债标准化投资、权益多策略;期限上覆盖:六个月及以上的短中长期

天添盈增利系列 规模超2300亿元
历史收益率居股份制银行前列;红利转股、现金分红双形态满足多样现金管理需求

天年优享系列 规模超106亿元
部分产品年化收益率6%+,2020《上海证券报》“金理财”“年度固定收益类理财产品卓越奖”;目标风险+目标日期策略满足中长期投资需求

悦盈利定开系列 规模超757亿元
覆盖短、中、长期;定开型债项混合类产品;预约赎回功能,助力客户灵活投资

天添利普惠计划 规模超220亿元
小微企业专属净值型现金管理产品;服务小微企业超4000户;交易时段T+0灵活申赎、每日红利转投;助力小微企业盘活闲置资金,践行普惠金融战略

大额存单,三年期,年利率3.55%,20万元起

理财产品广告的宣传不构成产品要约,详细情况以产品说明书为准。特别提醒:理财产品的测算收益不等于实际收益,理财非存款,产品有风险,金域路支行:82372957、83815611 体育路支行:83815612 育才路支行:82733865 临浦东渚支行:83815050 闻堰三江社区支行:83815658

萧山新街新塘头村土地租赁权拍卖公告

受委托,定于2022年3月16日9时在萧山区新街街道建设四路4368号宝兴大厦新办事服务中心2楼239大会议室举行拍卖会。

一、拍卖标的物:位于新街街道新塘头村闲置土地,面积约5亩(面积为丈量面积,供参考),无产权证,拍卖以现场现状为准。租期为3年,租金3年一次性支付。整体起拍价30万元,保证金30万元。采用有保留价的增价拍卖方式,价高者得。

特别提示:(1)标的用途为货物堆放;(2)拍卖成交后另需缴纳经营保证金10万元;(3)废旧物资回收公司不得报名;(4)不得经营停车场。

二、咨询、报名及相关事项:即日起至2022年3月15日15时止接受咨询、报名,展示并提供相关资料,标的展示在现场(联系人及联系方式:范先生13958141688)。有意竞买者须在2022年3月15日15时前向浙江萧然拍卖有限公司账户(开户行:浙江萧山农商银行城厢支行;账号:201000011229248)交纳保证金后,自然人凭本人身份证、法人凭营业执照复印件、法人身份证复印件及保证金银行进账单凭证办理报名竞买手续(以上手续如委托他人代办的,须出具授权委托书原件、代理人身份证原件及复印件)。竞买保证金须确保2022年3月15日15时前到账。萧然拍卖公司地址:杭州市萧山区金城路78号 联系电话:82729929、82816862、82717700 详情见:www.hzxrpm.com。 委托人地址:萧山区新街街道新塘头村 联系电话:13958141688 新街街道办事处服务中心地址:建设四路4368号宝兴大厦新办事服务中心2楼 联系电话:82609950。 浙江萧然拍卖有限公司 2022年3月8日

佳缘婚介家政 热诚为各年龄段单身男女提供婚恋、异性交友服务、青年中年老年精英汇聚,各具优势。特设上门女婿婚姻介绍。招家装、保姆、散工、开锁、空调、管道、搬家、搬家具、婚车等优秀合作者15805811914加州阳光 金子点婚介

13735826379 82655749 万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

萧山供电公司检修计划预告 3月9日 12:00-17:00检修科L002线东恩村3#变:萧山区瓜沥镇东恩村一带;8:30-18:30检修萧山变得力C448线

得力开G17得南C4481线-潘桥开G16潘南C1113线:萧山区城厢街道潘桥公变、杭州萧山区建设、南欣3#、4#公变、南门公变附近及周边一带;8:30-16:30检修长山变长香A948线贤街开G12中新房产:萧山区北干街道杭州高盛物业管理萧山分公司、杭州高盛物

业管理、名城大厦1#公变附近及其周边一带;8:30-14:30检修57728/03#杆涂川村4#变令克:涂川村4#变;8:00-16:00检修临江村3#变:浦阳镇临江村3组等一带;8:30-16:30检修联谊路12#变综合柜低压A路开关及分支闸刀:萧山区所前镇联谊村一带。

2022萧山春季媒体汽车展

时间:2022年3月18日—20日 地点:浙江世纪汽车市场

开幕还有10天

